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Kleine Anfrage 2798 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Bielefeld: Handydiebstahl in Bahnhofsgegend – Opfer wurde „angetanzt“ 
 
 
Am Samstag, den 7. Oktober 2023, kam es in der Bielefelder Bahnhofsgegend zu einem 
Diebstahl. Dabei ging ein 20-Jähriger mit einem 18-jährigen Begleiter gegen etwa 5:15 Uhr in 
Richtung des Bahnhofes, als ihnen drei Unbekannte entgegenkamen. Die drei Männer 
sprachen die Passanten an und begannen sie „anzutanzen“.1 Dabei stahl einer der Männer 
das Handy aus der Hosentasche des 20-Jährigen, welcher dies aber sofort bemerkte und mit 
seiner Begleitung den Täter festhielt. Die alarmierte Polizei überprüfte den Festgehaltenen, 
konnte jedoch das Handy nicht bei ihm finden. Bei seiner Person handelt es sich um einen 25-
Jährigen, der bereits polizeibekannt sein soll. Die weiteren Begleiter des Durchsuchten wurden 
von den Opfern als „Nordafrikaner“2 beschrieben. Nun hofft die Polizei auf die Hilfe von 
Zeugen, um so auch die anderen Mittäter ausfindig machen zu können.3  
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Taschendiebstahldelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Bielefeld? (Bitte 

nach Jahr, erbeuteter Summe bzw. entstandenem Schaden aufschlüsseln.) 
 
3. Welches Alter haben die für die in Frage 2 abgefragten Taschendiebstahldelikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 
 
4. Welches Geschlecht haben die für die in Frage 2 abgefragten Taschendiebstahldelikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 
 

                                                
1 https://polizei.nrw/presse/handy-bei-antanz-diebstahl-erbeutet. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 2 abgefragten Taschendiebstahldelikte 
verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

 
Markus Wagner 
 


